ANGOURGCU DES MATHEMATIGUES

associotion Kangourou Sans Fronkiéres organise le jeu-concours Kangourou
pour plus de six millions de porticipants dans le monde,

Jeud: 16 mars™ 2023 — Durse : 50 minutes

*(ou aprés si report du concours) @ Buied ©

e 1’ épreuve est individuelle. Les calculatrices sont interdites.

2 Il ¥ 2 une seule bomne réponse par question. Les bonnes réponses rapportent 3, 4 ou 5 poinis selon
leur difficulté (premier, deuxidme et troisidme ters de ce questionnaire}, mais une réponse STonse
cofite un guart de sa valenr en points. Si aveune réponse n’est donnde, la question rapporte § point.

# 1l v a deux maniéres de gagner des prix: «crack » (au fotal des points} et « prudent » {au nombre
de réponses justes depuis la premidre question jusgu’a la premitre réponse orronde).

Les classements sont séparés pour chagque niveau (4%, 3™, ),

Raphaélle utilise des allumeties pour écrire les chiffres,
conrume Montre ci-contre.
Combien uiilise-t-elle " allumettes pour derive 20237
AY20 B)21 )22 D23 E)24

La figure était faite de droites verticales et horizontales.
Un morceaun a 6té découpé. Lequel est-ce ?
A) B) (9 D) B) -+
1y £ i
== = = X =5 —+

Jean jette 50 pidces de monnaie sur la table, 20 tombent c&t€ face et 30 ¢t pile.
Combien de pidces an moins doit-il retourner pour voir le méme nombre de faces et de piles ?
A)S B) 10 )15 Dy 20 E)25

Une seule de ces figures ne peut pas 8tre partagée en deux trapézes en ragant une seule ligne
droite. Laguelle ?
A) B) ) D) E)

triangle rectangle trapéze hexagone régulier carre
La figure montre le point de départ, la direction prise et le Sz 3
tgajet parcourn en 5 secondes pour guatre auto-tamponneuses. L \ L. l ..
Si chacune continue son (rajet & la mEme vitesse et dans la

méme direction, quelles sont les deux qui vont se tamponmer  ~ © 0 7 "
en premier ? s
Alet2 Byletd3 Oletd Di2etd3  BZetd e oo oo ..
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Un disque percé de deux trous est placé sur le cadran
d"une horloge (voir figare}. On fait toumer le disgue
autour de son centre jusqu’s ce qu'un 8 apparaisse dans
1"un des trous. Quels sont les deux nombres qui peuvent
apparaitre dans ¥ autre trou 7

Adoull BYlowd Ciloud D)7oull E)Soull

1y aun nombre, gu’on ne voit pas, & chaque sommet de ce losange.
Sur chague cét€, on a indigué la somme des deux nombres écrits &
ses extrémités. Quel nombre doit figurer sur le quatrieme cd1é ?
A) 11 B) 12 )13 D) 14 Ey13

Lilou a un morceau de papier calque sur lequel sont tracés des
segments (voir figure). Blle plie le papier en deux en rabattant la
moitié du haut sur la moitié du bas. Que va-t-elle voir 7

SEE T »2EF
o559 »[@ B F »G 85

On veut paver avec des formes toutes identiques un rectangle de

4 sur 6 (le rectangle sera recouvert entidrement sans chevauchement

ni dépassement). Ces cing formes le permeitent, sauf une. Laquelle ?
A) B) C) D)

Clémentine écrit les nombres de 1 4 8 dans les cases de la grille ci-contre. 4
3, 4 et 8 sont déja crits. Les sommes des nombres de chague ligne doivent
etre £gales. Les sommes des nombres de chague colonne dotvent 8tre égales.
Quel nombre &crira-t-elle dans la case grisée 7

A}l B2 Q)5 Dya By7

On veut colorier en rouge les arétes ¢’un cube de telle sorte que chaque face possede au
moins une aréte rouge. Combien au minimum 4’ arétes faut-il colorier 7
A2 B)3 O 4 D)5 56

La figure montre 3 demi-disques de méme rayon.
Des longueurs, en cim, v sont indiquées.

Quel est le rayon des demi-disques 7

A)12 cm B} 16 cm C)i7cm
D) 18 em E)2Zcm
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Vann pread le minibus devant chez lui. De chez lui jusgu’au colitge, le minibus parcourt, sur
terrain plat, 5 ke vers e nord, puis 7 Jom vers T'est, 2 km vers le sud et enfin 3 km vers Iouest.
Quelle est la distance,  wavers champs en ligne droite, eatis 1a maison de Yann e son colleége 7
A)3km B)4km C)5km Dy 7Tkm E) 17 ki

Trois lidvres font ka ronde avee des kangourous, Trois des kangourcus sont cfte A cfte, mais
ancun des lidvres n'est & coté d un autre lidvre. Quel est le nombre minimum de kangourous
dans cette ronde ?

A)3 B4 O35 D6 Ey7

La rosace est formée de deux sortes de losanges : les fins (en gris
foncé) et les gros (en gris clair ou en blanc). Combien mesure Ie plus
grand angle d’un gros losange ?

A) 106° B) 108° C) 110° D) 112° E)120°

Rita a écrit trois nombres entiers consécutifs, dans 1’ ordre, mais elle a substimé un symbole
3 chacun des chiffres habimels : BHR%, Y44, VA
Comment Rita va-t-efle derive I'entier suivant ?
A)99Y% B) @%@ C)%4% D) ¥8E E) %A%

On a dessiné un carté de ¢6té 5 cm. Combien y a-t-il de points du plan situés a 5 cm de denx
sommets de ce carré ?
Ayd B)6 )8 D) 10 E) 12

Tom, Pierre et Lily lancent chacun six fléchettes
sur une cible. Les fléchettes plantées dans une
méme couromnne rapportent le méme nombre de
points. Tom a marqué 46 points et Pierre
34 points, Combien de points a margué Lily ?
A)37 B) 38 )39
D) 40 B4

La somme de 2023 entiers relatifs consécutifs vaut 2023. Quelle est Ja somme des chiffres
du plus grand de ces entiers 7
Ayd B3 a6 m7 BE)&

Un rectangle est formé de trois carrds gris identiques juxtaposds.
Ce rectangle gris est 3 I'intérieur d’un rectangie KINGR plus grand.
Denx somrrets du rectangle gris sont les milieux de [KR] et [NG}.
Les deux autres sommets appartiennent & [KN] et {RG].

L aire ¢'un carré gris est 25 cm’.
Quelle est 1'aire, en cm?, du rectangle KNGR ?
A) 125 B) 136 C) 149 D) 150 Ey172
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Lise veut écrire les nombres de 1 2 9 dans les cases polygonales du
dessin ci-contre, de fagon que le produit des nombres de denx cases
ayant un ¢0té commun ne dépasse pas 13,

Combien vaut le produit des pombres €orits dans les cing cases grisées 7
AY120 By 282 y432
D) 480 E) 840

@ Blanche-MNeige orgamise un tournoi 4'échecs powr les sept nains. Chague nain joue une seule
partie contre chacun des autres. Grinchenx a déjh joud une partie, Atchoum en a déja joné deux,
Dormeny trois, Timide quatre, Joyeux cing et Prof six. Combien de parties a déja joud Simplet ?
A) 1 B2 03 Iy 4 E;5

Martin fait la queue avant le speciacle. Le nombre de personnes dans la queue est un multiple
de 3. Il y a autant de personnes devant hui que derziere lui. Deux de ses amis sont dans la queue
derriere Iai, Vun A 1a 19° place, Pautre 4 la 28°. Quelle est la position de Martin dans 1a gueue 7
Ay 4 B) 15 C) 16 Dy 17 E) 18

Des souris habitent dans trois maisons Hier Aujourd’hui
voisines. La nuit dernitre, toutes les souris %
ont quitté leur domicile pour Pune des deux -
autres maisons, en empruntant towjours le
chemin le plus courl. Les nombres écrits sur
ie dessin représentent les nombres de souris
darns chague maison hier et asjourd hui.
Combien de souris ont emprunté le chemin marqué d'une flache 7
A9 By 1 o1z . Dy is E)le

Pour départager d’éveniuels premiers ex eguo, le Kangourou pose dewx questions subsidiaires.

Inés a derit le nombre 868 comme une somme de nombres utilisant seulement {:
fe chiffre 7. Elle a utilisé sept fois le chiffre 7, comme monizé ci-conire.
Léa a éerit 2023 comme une somme de nombres utifisant seulement le chiffre 7
et en ¥V otilisant dix-nenf fois. Combien de fois Léa a-t-elie uiiiisé e nombre 77 7

Cornbien de listes de plusienrs (an moimns deux) entiers naturels conséeutifs ont pour somme 54 7

‘ ® Art Culiure Lecture-les Editiens du Kangourou, 12 rue de Fépée de bois 75005 Poris‘

Les Maiices du Kangourou {24 pages mathématiques en couleurs) et les régles d'or, pour fous, ainsi que
les résultats du concowrs et les cadeaux sont envayds par courrier dans les élablissemenis scolaires.
Les rernises de prix pourront avoir figu le mardi 16 mai dans les écoles, colléges et lveéeas.

| —> le site du Kangouron

Venez jouer sur Internet, venez vous entrainer et relever les défis du Kangourou (questions
guotidiennes, curiosités, archives. ..}, venez voir, écouter, lire et faire des mathématigues.
L'internationalisation du jeu-conceurs a des dates différées ne nous permet " afficher les selutions
sur Internet qu'a partir du 16 avril.

Résultats et classements sur Internet 4 partir du mardi 25 avril © www.mathiang.org




